
 
 
 
 
     
 
 
 
 
 

a) )
3
11(

4
1

24
1

4
1

00E

0S0E

E

E
Ü arhrII

R +
⋅π

=
⋅⋅π

+
⋅⋅π

=
+

==
κκκ

ϕϕϕ
        (siehe auch BB 8.6) 

⇒ )
3
11(

4
)

3
11(

4
1

0E

E

0Ü ar
I

arR
+

⋅π
=+

⋅π
=

ϕ
κ  

25,3224
2 E

22
E

H2-V

E
2 ⋅⋅⋅π

=
+⋅⋅π

=
⋅⋅π
⋅

=
a
I

ah

I
r
I

κκκ
ϕ   

⇒ 
25,32 2

E
⋅⋅⋅π

=
κϕ
Ia      a  in κ  einsetzen: 

 

κ
ϕϕ

κϕ
ϕ

κϕ
ϕ

κ ⋅⋅+
⋅⋅π

=
⋅
⋅⋅

+
⋅⋅π

=
⋅
⋅⋅⋅π

+
⋅π

= −3

0E

E

E

2

0E

E

E

2

0E

E 105
46

25,3
4

)
3

25,321(
4 r

I
r

I
Ir

I
 

  

m
S1033,5

4995,0
2

0E

E −⋅=
⋅⋅π⋅

=
r

I
ϕ

κ  und: m31,3
25,32 2

E =
⋅⋅⋅π

=
κϕ
Ia  

 
 

b) Zur Vereinfachung weiter mit: 
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d1) Die resultierende Feldstärke auf der Erdoberfläche ist genau am Eingrabpunkt des VE gleich null, 
da sich hier alle Feldstärkekomponenten jeweils gegenseitig aufheben. 

 
( ) ( ) ( ) ( )2HE1HE:undSEVE xx EEEE ==  

 
 
d2) Resultierende Feldstärke im Punkt y: 
 

( ) ( ) ( ) ( )2HE1HESEVE yyyyy EEEEE
rrrrr

+++=       

 
⇒  Beträge der einzelnen Feldstärkekomponenten: 
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Ende dieser Lösung

Bild ÜA_2_8.3.C_1: Skizze zur Überlagerung der Feldstärkevektoren 
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